



近200个国际一线品牌和首店布局合肥老城

何晓珺 记者 祝亮

漫步合肥老城，每一步都可能与全新的品牌邂逅。记者从合肥市庐阳区商务局获悉，该区目前共有国际一线品牌和各级首店近200个，国内外一线品牌集聚度居全省各县区之首。今年上半年，共引进29家品牌首店，包含安徽首店25家，合肥首店4家。

文娱首店拓宽消费新场景

谁会拒绝一次高科技的沉浸式幻想冒险呢？只要戴上轻量级的VR头显，就能上九天揽月、下五洋捉鳖，体验电影中的“移形换景”。位于淮河路步行街的奇境穿越X-META元宇宙乐园安徽首店，凭借着全感VR的真实体验，成为这个夏日持续霸榜庐州的热门休闲场所。回合合肥过暑假的程同学摘下VR头显，意犹未尽，还想再来一局：“我选择的主题是《风起洛阳》，和在商场里的VR体验完全不同，太真实了。洛阳美景触手可及，剧情十分紧凑，现场有NPC互动，感觉自己就是电影里的主角。”

作为安徽省首家全感沉浸元宇宙乐园，该店围绕国潮文化推出《大唐奇遇记》《风起洛阳》《火星营救》《昆仑迷宫》《末日历险》等系列全感VR产品。为丰富乐园整体运营业态，总面积超2200平方米的场地还打造了国潮礼品店和儿童乐园。记者了解到，近期，该乐园还引入了TCROSS交茶点合肥首店，8月6日对外试营业，8月9日正式营业。

“我们以庐阳店作为进入安徽市场的原点，未来，项目将在全省落地布局，构建‘徽次元’主题文旅元宇宙系列产品，为全年龄段的消费人群带来新奇体验。”奇境穿越X-META元宇宙乐园负责人表示。

如今，在庐阳，文娱类首店纷纷上线，如百盛的Partyking、漫库，元书局的“幻境星城”数字主题乐园等，为市民提供了更为多元的文娱消费选择。

餐饮首店成热门打卡地

“又多了一个爱上银泰中心的理由”“吃多了重油重盐食物，现在这样的天然山野味道更吸引我”……8月5日晚上，位于合肥银泰中心的山缓缓火锅安徽首店门外坐满了排队等号的顾客，这家主打“山野风”的火锅店自开业以来，迅即跃居合肥“排队王”。

同样受消费者青睐的还有同期引入的海味观安徽首

店，晚餐时分，顾客们正在店内细细品尝海派味道。凭借“米其林”“黑珍珠”双料桂冠加持，这家新海派餐厅吸引了大量市民专程前来打卡。

“餐饮业一直是首店招引的主力军。”庐阳区商务局相关负责人介绍，今年上半年，该区餐饮业营业额同比增长18.2%，高于全市增速11.6个百分点，这与入驻的餐饮首店密不可分，上半年新增首店中，餐饮类首店占比27.6%。

从该区引入餐饮类别来看，中式餐饮、异国风情平分秋色。如茅台冰淇淋、茶赋子等新中式品牌在庐阳开出首店，超人气咖啡Arabica、冰淇淋MOSENIA相继落地，凭借各自打造的专属“标签”，捕捉并引领消费者的味蕾新风尚。

随着首店经济的迅速发展，挖掘优质品牌、拓展消费业态、创新消费场景，成为庐阳区发展首店经济的重要命题。为此，该区将新能源车首店引入作为一大突破点，目前，辖区商业综合体庐阳万象汇、万科广场已先后引进吉利银河、极氪等新能源汽车全省首店，有效提升了消费者购车体验和全区汽车品牌丰富度。“我区正加速建设淮北路新能源汽车产业园，力争引进更多优质新能源品牌区域首店落户。”庐阳区商务局相关负责人表示，将进一步加大对一线品牌、首店品牌落地奖补力度，持续优化首店经济生态圈，推动全区消费市场迸发蓬勃活力。

“法院开放日”迎来“小飞燕”



星报讯(胡庆薇 曹开发 文/图)为关爱外来务工人员子女，进一步提升流动儿童法治素养和自我保护能力，近日，广德市人民法院与市社会(儿童)福利中心联合开展“飞燕筑巢计划”之流动儿童观摩庭审活动，50名“小飞燕”应邀走进法院，零距离接触司法，感受法律庄严。

活动中，同学们旁听了一起故意伤害罪案件审理过程，庭审现场严肃规范、秩序井然，大家被严谨的庭审环节深深触动，真切感受到了法院庄严肃穆的审判气氛。

庭审结束后，同学们依次参观了少年法庭、家事法庭、诉讼服务中心、院史馆等场所。讲解员向大家介绍了各法庭的设置、功能和案件办理流程等，实物展示并讲解法槌的意义和内涵。通过巧设问题、引导作答等方式，把与大家生活息息相关的法律条文形象化地呈现在同学眼前，让同学们在潜移默化中接受法治熏陶。

经过一个多小时的旁听和参观，“小飞燕”们纷纷表示，今后一定要认真学习法律知识，增强法律观念和法治意识，做一个知法、懂法、守法的好少年。

判后跟进打通司法便民服务“最后一公里”

近日，淮南市田家庵区人民法院涉企审判团队收到一面印有“专业细致，为民服务”的锦旗，当事人来电感谢承办法官及书记员，高度赞扬涉企审判团队高效专业的裁判及有温度的司法服务。

案件中，原告承包了两名被告承接的某项目的水电安装部分工程，项目竣工验收合格，因两名被告暂无充足资金向原告支付全部工程款，经协商，三方签订了《工抵房三方协议书》，约定以项目上的某处房屋抵押部分工程款，后因其他原因致原告无法对该房产行使权利，原告遂起诉两名被告偿还欠付工程款。

立案后，承办法官第一时间梳理分析案情，寻求解决途径，多次与当事人进行庭前谈话。期间，当事人提交了“权利卫士APP”的取证视频，拟证明案涉工抵房已被他方占有。双方就此视频的证明力分歧较大，为进一步查明案件事实，承办法官带着书记员

及双方当事人到相关房产部门调取案涉房产的预登记信息，查清了案涉房产的实际情况，并于现场进行再次调解，可仍未达成一致调解意见，后承办法官依法进行判决。裁判文书送达当事人后，承办法官针对裁判观点进行答疑解惑，在当事人坚持上诉后，也一直关注案件进展。最终，上级法院维持一审判决。为使当事人尽快兑现胜诉权益，承办法官又再次约见败诉方，继续耐心调解。败诉方被承办法官的真诚和敬业感动，主动履行判决内容。

承办法官表示：“案结”不是案件的终点，“事了”才是司法的追求，涉企审判团队将持续秉承“为民司法、公正司法”的宗旨，牢记以人民为中心的理念，做到每案必提醒、每案必督促。打通司法便民服务“最后一公里”，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

许变 赵永莉

定远县疾病预防控制中心 举办庆祝新中国成立75周年演讲比赛



为庆祝中华人民共和国成立75周年，深入贯彻落实习近平总书记关于疾控工作的重要论述，推进中心党纪学习教育，精彩展示新时代疾控人先进事迹和精神风貌，讲好新时期疾控故事。2024年8月5日下午，定远县疾病预防控制中心举办“庆祝中华人民共和国成立75周年”演讲比赛活动。县总工会、县文明办、县卫健委、县疾控中心相关领导参加活动并担任评委。

中心10名选手参赛，紧扣“踔厉奋发，疾控有我”这一主题，以真挚的情感讲述了一个个新时期“疾控故事”，内容涵盖了疫情防控、疾控体系改革、公共卫生事业发展历程、工作经历和先锋榜样等多个方面，用饱满激情共绘疾控新篇章，抒发了疾控人对党忠诚、无私奉献的使命与责任，充分展示了疾控人锐意进取、担当有为的精气神。整场活动气氛热烈，演讲选手们精神抖擞、神采飞扬、或低沉沉吟、或深情饱满、或激情澎湃，一段段热血沸腾、振奋人心的讲述深深感染着现场每一位干部职工，也赢得了评委和现场观众的阵阵掌声。经过激烈的角逐，最终产生一等奖1名；二等奖2名；三等奖4名；优秀奖3名。

县疾控局局长代表全体评委对本次演讲比赛进行精彩点评。他对本次大赛的成功举办表示祝贺，对选手的精彩表现给予了肯定。全中心要以此次演讲比赛为契机，以踏实肯干、狠抓落实的精神继续投入到工作中，全力开创疾控事业高质量发展新局面。

每一位疾控人都犹如璀璨的星光，一起照亮疾控体系改革和公共卫生事业高质量发展的道路。中心将以此次演讲比赛为契机，在遴选滁州市疾控系统演讲比赛选手的同时，继续以更加坚定的信念、更加饱满的热情投入到疾病预防控制事业中去，为健康定远建设贡献疾控人的智慧和力量。

靳凯